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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

Θέμα: «Aπουσία ελάχιστων δομών για τη διεξαγωγή μιας σημαντικής 

πολυπρόσωπης δίκης.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Προσφάτως στα Δικαστήρια της Ευελπίδων διαδραματίστηκαν θλιβερές καταστάσεις 

συνωστισμού οι οποίες δεν τιμούν την ελληνική κοινωνία και παράλληλα 

αποδεικνύουν έκδηλη αδυναμία να διεξαχθεί αξιοπρεπώς και υπό συνθήκες 

στοιχειωδώς πολιτισμένου περιβάλλοντος η δίκη για την πυρκαγιά που εκδηλώθηκε 

στο Μάτι Αττικής. Είναι απορίας άξιον, αν ως υπουργός Δικαιοσύνης αντιληφθήκατε 

εγκαίρως τις δυνατότητες των κτιρίων της πρώην Σχολής Ευελπίδων αν επισκεφτήκατε 

εσείς ή κάποιος συνεργάτης σας τα κτίρια προκειμένου να εκτιμήσετε τη χωρητικότητά 

τους δοθέντος ότι κατόπιν των ζοφερών σκηνών που διαδραματίστηκαν αλλάξατε την 

απόφασή σας για τον χώρο διεξαγωγής της προαναφερόμενης δίκης. 

Ουσιαστικά το κρίσιμο ζήτημα που τίθεται αφορά στις αέναες εξαγγελίες περί ενός 

γενικού και αόριστου εκσυγχρονισμού του συστήματος απονομής Δικαιοσύνης με 

έμφαση στην ψηφιοποίησή της και στην αξιοποίηση υπερσύγχρονων τεχνολογικών 

μέσων για την επίσπευση των διαδικασιών, στην πραγματικότητα όμως 

απογυμνώνεται η στυγνή αλήθεια της έλλειψης υποδομών για τη διεξαγωγή άλλης 

μιας σημαντικότατης πολυπρόσωπης δίκης. Ελάχιστες υποδομές που αποτελούν 

αναγκαία συνθήκη εκπλήρωσης των στοιχειωδών όρων και των αξιοπρεπών 

προϋποθέσεων για την εύρυθμη και ανεπηρέαστη απονομή Δικαιοσύνης.  

Έξι μέλη του Δ.Σ. της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων εξέδωσαν κατατοπιστική 

ανακοίνωση η οποία δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα antimolia.gr. Ακολούθως 

παρατίθεται αναλυτικά η ανακοίνωση.    

“Με αφορμή την κατάσταση που δημιουργήθηκε χτες κατά την έναρξη της 

συνεδρίασης του ΣΤ΄ Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Αθηνών, που δικάζει υπόθεση 

σχετικά με την πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στο Μάτι Αττικής, οφείλουμε να 

επισημάνουμε τα εξής: οι διαρκείς εξαγγελίες των συναρμόδιων υπουργείων, περί 

εκσυγχρονισμού του συστήματος απονομής Δικαιοσύνης με έμφαση στην 

ψηφιοποίησή της και την αξιοποίηση υπερσύγχρονων αλγόριθμων και ηλεκτρονικών 

μέσων, βρίσκονται αντιμέτωπες με την αμείλικτη πραγματικότητα της απουσίας των 

ελάχιστων δομών, για την διεξαγωγή άλλης μια σημαντικότατης πολυπρόσωπης δίκης. 

Οι συνάδελφοι δικαστικοί και εισαγγελικοί λειτουργοί καλούνται για άλλη μια φορά να 
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εκτελέσουν το καθήκον τους σε ένα περιβάλλον απονομής Δικαιοσύνης που δεν 

αρμόζει σε σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος, ενώ δικαίως όλοι οι παράγοντες της δίκης 

διαμαρτύρονται για την αδυναμία της Πολιτείας να εξασφαλίσει κατάλληλες αίθουσες 

για την εκδίκαση τέτοιων υποθέσεων. Οι έγκαιρες προσπάθειες της Διοίκησης του 

Πρωτοδικείου Αθηνών να υπάρξει πρόνοια από το Υπουργείο Δικαιοσύνης για 

κατάλληλο χώρο, δεν βρήκαν ανταπόκριση και η εικόνα ενός συστήματος απονομής 

Δικαιοσύνης, που βιώνει την έμπρακτη απαξίωση της Πολιτείας κάνει τον γύρο το 

κόσμου. 

Στο ίδιο έργο θεατές πια, βλέπουμε τους συναδέλφους μας δικαστές και εισαγγελείς, 

να γίνονται οι καθημερινοί αποδέκτες μια αγανάκτησης για την οποία ουδόλως 

ευθύνονται, ενώ οι καθ’ ύλην αρμόδιοι που σήμερα κωφεύουν, αύριο θα εξαπολύουν 

σε ομιλίες και συνεντεύξεις βολές για την καθυστέρηση στην απονομή της 

Δικαιοσύνης, δείχνοντας ως υπεύθυνους τους δικαστικούς λειτουργούς. Ενόψει της 

απόλυτης αδράνειας του προεδρείου της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων, 

οφείλουμε να παρέμβουμε και να ενημερώσουμε πρωτίστως τους πολίτες της χώρας 

ότι όταν η Πολιτεία αρνείται να ανταποκριθεί στο καθήκον της να διαμορφώσει το 

πλαίσιο επαρκών κτιριακών και υλικοτεχνικών δομών, ώστε να δικάζονται οι 

υποθέσεις με ανθρώπινες συνθήκες και με την τήρηση όλων των αρχών της δίκαιης 

δίκης, τότε η καθυστέρηση θα αποτελεί αυτοεκπληρούμενη προφητεία, για την οποία 

φέρει αμέριστη την ευθύνη. Ακόμα και σε αυτές τις συνθήκες είναι βέβαιο ότι οι 

δικαστικοί λειτουργοί θα επιτελέσουν στο ακέραιο το καθήκον που τους αναλογεί. 

Είναι καιρός να κάνει το ίδιο και η Πολιτεία.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ποιο είναι το πρόγραμμα εργασιών το οποίο έχετε έως σήμερα υλοποιήσει 

προκειμένου η Πολιτεία να ανταποκριθεί στο καθήκον της να διαμορφώσει το πλαίσιο 

επαρκών κτιριακών και υλικοτεχνικών δομών ώστε να οι δίκες να διεξάγονται υπό 

ανθρώπινες συνθήκες, σε ένα σύγχρονο περιβάλλον απονομής Δικαιοσύνης;   
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